

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická

Katedra psychologie

POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

(posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Valentýna Kolocová

Název práce: Úzkost a strach ve škole

Předmět hodnocení	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevyh.
Iniciativa a samostatnost při zpracování				
Splnění cíle a rozsahu zadání	x			
Úroveň zpracování teoretické části	x			
Úroveň zpracování analytické části		x		
Projektová a metodologická koncepčnost	x			
Vhodnost použitých metod				
Způsob zpracování dat	x			
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků				
Odborná jazyková úroveň	x			
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)	x			
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)	x			
Celková odborná úroveň BP	x			
Celkový přínos BP	x			

Doplnění hodnocení, připomínky, dotazy.

Diplomová práce je věnována zajímavému a nosnému tématu. Autorka se zabývala otázkami strachu a úzkosti, často prožívanými žáky a studenty ve školách. Cílem výzkumného projektu bylo zjistit a popsat emoce, které žáci prožívají v průběhu zátěžových situací ve škole se zaměřením na změny hladin stresového hormonu kortizolu. Dále se autorka zaměřila na schopnost učitelů správně identifikovat emoce svých žáků a podle toho s nimi pracovat. Stanovených cílů bylo dosaženo na velmi dobré úrovni.

Teoretická část práce je zpracována velmi pečlivě, po odborné stránce má vysokou úroveň. Obsahuje všechny důležité informace, vztahující se ke zkoumané problematice. Jednotlivé kapitoly jsou zpracovány podrobně a za použití adekvátní literatury. Diplomantka prokázala schopnost pracovat s odbornými pojmy. Po formální stránce nemám zásadních připomínek, oceňuji dobrou práci s literaturou. Též zpracování kapitoly OSA HPA má vysokou odbornou úroveň.

Praktická část je po stránce metodologické v pořádku, autorka uvedla cíle, podrobně popsala zkoumaný vzorek i použité metody. Ve výzkumu bylo použito kvantitativní i kvalitativní šetření. Jedná se o dotazník sebepojetí Piers – Harris a polostrukturovaný rozhovor. Vyhodnocení i interpretace získaných dat autorka přehledně prezentovala v tabulkách, k zápisu rozhovorů nemám připomínek.

Celkově hodnotím práci jako velmi zdařilou, s dopadem do pedagogické praxe. Pokud by byl o její výsledky zájem, mohou získaná data zvýšit profesionalitu pedagogů. **Doporučuji k obhajobě.**

Otázka: Jakého výsledku ve vašem šetření si vážíte nejvíc a chtěla byste ho uvést do praxe?

Doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: **výborně**

V Plzni, 13..6. 2018

PhDr. Alena Szachtová, oponent